

下列证件  
声明作废  
·周麟俊(父;周新  
会、母;唐红娟)遗失  
M431033625号出生证

## 加强党外知识分子 代表人士工作室建设

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 11月13日,全省党外知识分子代表人士工作室建设推进会在株召开。省委统战部副部长向恩明,市委常委、市委统战部副部长罗绍均出席。

近年来,我市聚焦思想政治引领,搭建发挥作用平台,积极服务中心大局,推动党外知识分子代表人士工作室建设取得积极成效。当天,与会人员前往中车株洲电机制造基地、中车株洲所冯江华工作室,详细了解有关经验做法。

会议传达学习了全国无党派人士和党外知识分子工作平台载体建设推进会精神;株洲介绍了推进党外知识分子代表人士工作室建设有关情况;相关党外知识分子代表人士工作室作经验发言;2023年度省级党外知识分子代表人士工作室授牌。

向恩明强调,要提高思想认识,着力解决突出问题,进一步加强规范建设,强化政治引领,注重发挥更大作用,推动党外知识分子代表人士工作室建设取得更大成效。

## 攸县设立11个市场(商圈) 消费者投诉站

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/刘晓嵩) “过去在市场中遇到消费纠纷,需找辖区市场监管部门或市场主办单位进行调解处理,但调解场所路程远、流程麻烦,大部分时候就只能放弃维权了。”消费者刘女士的烦恼将得到化解。

11月13日,记者从我市市场监管部门了解到,为方便消费者维权投诉,进一步优化消费者权益保护,攸县市场监管局指导湘东家居城、湘东汽贸城以及湘东大市场等9个集贸市场设立了首批11个消费者投诉站,即日起正式挂牌启用。

为进一步打通消费维权“最后一公里”,保障消费者合法权益,攸县市场监管局与市场主办单位在集贸市场(商圈)中设立消费者投诉站,这些站点提供政策咨询、投诉举报、现场处置全套服务,让消费者“足不出圈”就能把纠纷及时化解在现场,提高消费体验感。

该局相关负责人表示,市场监管服务将向更多集贸市场和商圈延伸,建立更多的消费者投诉站,并加大对站点工作人员的业务培训力度,优化站点服务功能,真正将投诉站打造成为群众消费维权的首选地和直通车。



## 徒步湘江毅行发“装备”了

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 11月13日,2024徒步湘江环保毅行活动正式启动领物流程。记者在领物点——株洲晚报楼大厅现场看到,无论是领物流程还是新推出的毅行装备包,都彰显出经济低碳的理念。

本次徒步湘江环保毅行活动,由株洲市文明办、共青团株洲市委、株洲日报社联合主办,得到中国体育彩票的大力支持,并由株洲晚报志愿者联合会具体承办。自2008年创办以来,该活动已成功举办了十三届。

作为11月16日活动的预热环节,为期三天的领物工作显得尤为重要,它直接关系到每位毅行参与者对本次活动的“第一印象”。在领物现场,“领物请往这边走”的温馨指引声不绝于耳,身穿蓝马甲的志愿者成为现场一道亮丽的风景线。“能够为如此大型的活动贡献自己的一份力量,感觉特别荣幸!”一位志愿者表示。

今年,主办方特别推出的毅行装备包,主打经济低碳风,包内除了签到卡牌、干粮面等实用物品外,还特别准备了环保束口袋,以倡导环保理念。

在领物现场,记者还遇到了来自芦淞区樟树坪小学的老师。她表示,学校今年组织了团队参加毅行活动,希望老师和同学们能够通过活动,感受锻炼身体的乐趣,并养成良好的锻炼习惯。

59岁的湘潭市民丁向英也是此次毅行活动的参与者之一。她坚持徒步已有7年之久,几年前就想参加毅行活动,但因故未能成行。“去年因家里有事耽误了,今年我早早地就报了名。”丁向英兴奋地说,“这个季节株洲的天气特别好,秋高气爽,气温也适宜,我希望能够顺利走完23.8公里的全程。”她表示自己还想借此机会好好逛一逛株洲,领略这里的风土人情。

2024徒步湘江环保毅行活动11月16日正式举行,装备领取时间为11月13日至15日,尚未领取装备的毅行者可自行前往株洲日报社B座(株洲晚报楼大厅),凭报名编号、姓名以及身份证领取。

## 攸县:稻草秸秆变废为宝

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘卫红) 攸县作为产粮大县,每年水稻丰收后稻草秸秆处理是个难事。近年来,攸县拓宽秸秆利用渠道,完善秸秆收储体系,加快推进秸秆综合利用产业化发展,促进农民增收、环境改善和农业可持续发展。

在攸县石羊塘镇谭家垅社区,刚收割完水稻的农田铺上了一层蓬松的秸秆。秸秆打包机在田间来回穿梭,伴随着隆隆的轰鸣声,一排排水稻秸秆被打包机“吸走”,经旋转、压缩、打捆后码放整齐,转瞬实现了变废为宝。一捆捆打包好的秸秆将作为牧草和环保生物质颗粒燃料原料销往株洲市区以及郴州等地。

“收割完后,秸秆要在稻田里面晒三到四天,将水分控制在15%以下。”攸县农业农村局农资产保护与利用股股长刘南华介绍,该县农业部门以疏代堵,通过遴选,确定了13个农作物秸秆综合利用实施主体,建设了一万平方米的秸秆收储厂房,推进秸秆饲料化、基料化、能源化等离田多元高效利用模式。

## 茶陵:秸秆回收增值降污

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/雷丽 段智勤) 日前,一场别开生面的农作物秸秆综合利用现场展示观摩会在茶陵县举行。观摩会不仅邀请数十位种粮大户到场观看,还吸引不少畜牧养殖业主前来观摩。

当天,在下东街道沿河村,伴随着机器的轰鸣声,秸秆粉碎打包机正开足马力在收割后的大田里来回穿梭,进行秸秆粉碎作业。短短几分钟,残留的水稻秸秆在挤压捆扎后,变成一个个压块从机器里“吐”出来,堆放在稻田里,等待车辆转运。

这种通过秸秆粉碎打包机打捆离田再利用的方式,充分捡拾了抛撒散漏的农作物秸秆,减少了秸秆在田间地头的堆积,将秸秆进行合理利用,不仅可以提高农作物的出苗率、减少病虫害,还可以避免污染和焚烧带来的隐患。而这些打包成捆的秸秆将被制成饲料、肥料、燃料等,既增值增收,又减少环境污染,促进资源合理利用和农业可持续发展。

“今年,我们公司参与了秸秆综合利用项目,回收2400吨离田秸秆,作为饲料供1200头肉牛食用;还田1200亩,增加土地肥力。”茶陵县林丰农业开发有限公司采购经理陈五一说。

目前,茶陵县的秸秆综合利用率达90%以上,大大提高了农产品的附加值,促进了乡村产业发展,保护了大气环境。

# 荷塘区调遣“精兵强将”治理流动人口集中区 啃下富家垅“硬骨头”

株洲日报全媒体记者/廖智勇



廖家豪正在与经营户沟通。受访者供图

合泰、富家垅片区是全市流动人口最集中、治理难度最大的片区。今年,荷塘区抽调精兵强将,组成数支支援工作队,采取分片包干,开展集中整治行动,并提出“不惜代价,一年之内整改到位”。

目前合泰片区治理工作已取得阶段性胜利,各工作队转战富家垅片区。该片区散户多、家庭作坊多、管理难度大,各工作队先期针对片区内经营乱象开展整治,已完成90%的进度。

近日,记者深入富家垅袁家湾散户二片区,跟随茨菇塘街道驻富家垅片区示范小区创建工作队(以下简称“工作队”)队员周玲、廖家豪体验,了解工作队的工作状态。

### 散户区里的“活地图”

袁家湾散户二片区总共74栋自建楼房,小巷纵横交错如迷宫。尽管第二次来此地,记者仍然迷路了。电话联系周玲,问明记者周边情况后,她很快从一个不知名小巷钻了出来。眼前这位瘦瘦高高、20岁出头的姑娘便是工作队市场培育组专员,负责摸排、统计袁家湾散户二片区未办理营业执照的经营户并协助办理。

2个月时间实现当地经营户营业执照应办尽办,周玲功不可没。若非她对每家每户的情况了如指掌,要实现“应办尽办”是天方夜谭。

当天,周玲要给未领取营业执照的经营户送证上门,记者跟着她七拐八绕,到了第一户人家。“刘姐,营业执照我们帮你办下来了。”周玲将手中文件袋交到刘姐手中,接过递来的热茶,简单寒暄几句便赶往下一户。

周玲步履很快,五步穿过一个窄巷,两步跨过几级台阶,哪里路不通,哪里能插近道,她熟悉得仿佛心里有张地图。“走得多了,熟能生巧。”周玲说。

9月初工作队进驻,当天召开了工作部署会,明确任务后,周玲立即进入

工作状态,一散会就开始走访。自建房门牌号不是按序排列,无规律可循;巷子、岔道众多,四通八达;住户几乎全是外来人员,不少居民一口家乡方言……周玲初来乍到,摆在面前的个个是难题,但她没有畏难。路难找、门牌号对不上,她用好记性加“烂笔头”在本子上、心里画地图,经营户说的方言听不懂,她请同乡当翻译。个别经营户不配合,假装有无人,她晚上上楼,凭光亮确定家中是否有人。

“刚开始也怕!经常迷路,尤其是夜幕降临后,担心遇到坏人。终于在工作队体恤,总会第一时间安排男同事协助,陪同我一起上楼。”周玲说。日均两万步,1个半月走了近百万步,周玲凭着一股子韧劲,出色地完成摸排任务,成了同事眼里的活地图,还与大部分经营户成为朋友。

### 袁家湾免费“代办员”

对廖家豪的采访很不顺利,一个

### 相关新闻

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/梁丰 林佳) “感谢工作队!以前这条50米的路遍布大坑小坑,路修好了,车辆爬坡再也不怕溜车了,老人也不怕怕脚了。我们出行方便多了。”11月13日,荷塘区富家垅4号片区居民对家门口修好的路称赞不已。

荷塘区富家垅4号片区是城中村,属于典型的背街小巷,以私房为主,因“背”且“小”不起眼,这里常常成为“被遗忘的角落”。因为距离芦淞市场群较近,不少人在租下这里的民宅,将之改造成小型服装加工厂,出现不少乱搭乱建的情况。

“乱搭乱建、摸黑回家”几乎成了这里的常态,没有人想到这里有一天会发生改变。

变化从今年9月份开始,荷塘区明照街道办援建富家垅工作队开始对这一片区开展综合整治。因为有了合泰片区综合整治的经验,富家垅片区综合整治,让工作队队员心里有数多了。

最关键的一步,是开展经营性自建楼房消防安全整治,为大家创造一个

## “被遗忘的角落”换新颜

安全的生产生活环境,但要劝说屋主拿出“真金白银”出来安装消防整改,也绝非易事。工作队一次又一次上门,一户又一户,掰开了揉碎告诉大家消防安全的重要性。终于,大家逐渐接受安装消防设施的必要性。

发生变化的还有城中村的整体面貌。这里没有路灯,墙面早已“灰头土脸”。工作队四处争取资金,终于让这里面貌换新颜。

墙上画的是新晋“顶流”黑悟空的各种造型,“五彩缤纷、生动形象的图案与小区融合成景,这里变得越变越好!”居民陈女士点赞。城中村的各种羊肠小道安装上了15盏路灯,居民晚上出行告别“摸黑”时代。陈女士介绍,“没安路灯,居民尤其是老人出行特别不方便,生怕摔跤。”

11月12日,片区党支部、业委会成员、志愿者和援建专班全体工作人员还对片区开展大扫除,小区清爽了许多。外部环境悄然发生变化的同时,人心齐更难能可贵。工作队选出了热



工作队修整荷塘区富家垅4号片区严重破损路面。通讯员供图

心的党员,在此建起了党建阵地,组建了党支部,组织开展了“幸福邻里节”

百家宴活动,通过接地气的活动,邻里之间更熟了,心也更齐了。

## 一棵柚子树上嫁接出4种水果

### 自学嫁接技术,20余年乐此不疲

言海军今年46岁,嫁接果树的经历已有20余年。

言海军的家距离原中南林业科技大学株洲校区很近。言海军回忆,读小学、初中时,曾多次到大学校园旁观看大学的老师嫁接果树,对此产生了浓厚兴趣。2001年,他开始尝试嫁接果树。

目前,言海军将自家住房后面一片圈养家禽的坡地打造成了果园,种有上百棵橙子树,柚子树等果树,均嫁接有其他品种。“嫁接好的果树种在居民小区,结果时会非常气派。”言海军表示,如果有居民小区需要嫁接果树,他非常乐意帮忙。

### 柚子树上可以“水果聚会”

同一棵柚子树上为什么可以嫁接蜜桔、沙田柚、脐橙等水果?

园林科学研究所技术人员介绍,上述几种植物都是芸香科柑橘属植物,习性相近,目前,芸香科柑橘属植物在国内分布有数十个品种。言海军嫁接过的这棵柚子树,还可以继续嫁接其他品种的同属植物。

言海军表示,自己的果园就是一片试验田,将不断在果树上尝试嫁接,将经验、成果与园林爱好者一起分享。



言海军嫁接过的柚子树上结出4种水果。记者/刘平 摄

广告接待热线

28835396